Le théorème de la médiane
Expérimentation : 
Voir le fichier Médiane.mgf

Démonstration

Première partie

AH = 2 

BM = MC = 2
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En utilisant le théorème de Pythagore;
	Dans le triangle AHB rectangle en H :

AB² = AH² + (BM - x)²

AB² = 4 + (3 - x)²

AB² = 13 - 6x + x²


	Dans le triangle AHC rectangle en H :

AC² = AH² + HC²
AC² = 4 + (3 + x)²

AC² = 13 + 6x + x²
	Dans le triangle AHM rectangle en H :

AM² = AH² + HM²
AM² = 4 + x²

Et BC  = BM + MC = 6 et BC² = 36


AB² + AC ² = 13 - 6x + x² + 13 + 6x + x²
AB² + AC ² = 26 + 2x²

2 AM + ½ BC = 2(4 + x²) + ½(36) = 8 + 2 x² + 18

2 AM + ½ BC = 26 + 2x²
On obtient bien :  AB² + AC ² = 2 AM + ½ BC
Deuxième partie
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	AB² = h² + (a - x)²

AB² = h² = a² -2ax + x²
	AC² = h² + (a + x)²

AC² = a² +2ax + x²
	AM² = h² + x²

BC² = (2a)² = 4a²


AB² + AC ² = 2h² + a² -2ax + x² + a² +2ax + x²
AB² + AC ² = 2 h² + 2 a² + 2 x²

2 AM + ½ BC = 2(h² + x²) + ½(4a²)

2 AM + ½ BC = 2 h² + 2x² + 2a²
On a bien encore :  AB² + AC ² = 2 AM + ½ BC
Ainsi, dans tout triangle ABC, si AM est la médiane, on a : AB² + AC ² = 2 AM + ½ BC
Troisième partie
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Le triangle ABC est rectangle en A, donc BM = MC = AM = a

Dans ce cas particulier : AM² = h² + x² = a²

Donc : 2 h² + 2x² + 2a² = 4a²
On obtient donc :

AB² + AC ² = 4a² = (2a)² = BC²

On retrouve (heureusement) ainsi le théorème de Pythagore !
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